

集体去济南找工作,却又在郑州买了到西安的火车票

揪心12日,5聋哑少年仍失联

近日,济南特殊教育中心5名聋哑学生相约到济南找工作,7日与家人失去了联系。连日来,焦急的家人们从济南寻到新泰,又寻到西安、郑州,但仍然无果。

根据查询失联学生的身份信息,警方发现,5人的身份证曾被用来购买了7月8日凌晨从郑州开往西安的K911次火车票。到18日,12天里孩子的手机一直处于关机状态,联系不到自己孩子的家长希望警方能介入调查。

本报记者 王皇



失联少年的合照。家长供图

说去济南找工作

QQ好友中删除了父亲

16日,在济南市长途汽车总站南区,3位聋哑少年的父母亲戚从商河、长清、聊城赶来寻找孩子,刚去郑州寻找孩子无果的张先生说,自己的孩子从7日离家后,手机一直打不通,QQ也联系不上,与他孩子同天失联的还有4人,他们都是济南特殊教育中心面点班的同学。

5位失联的聋哑少年分别是来自长清的王申、来自平阴的张客、来自商河的王强、来自聊城的张旗和来自新泰的张一(均为化名)。其中王强刚满17周岁,其他4位18周岁。这些孩子多数都跟父母说要到济南见同学,找工作。同时在7月7日中午11点半左右,手机关机。张先生从济南长途汽车总站监控视频中发现,7月7日11:08,儿子张旗穿着蓝色短袖和长裤出现在总站南区。

回忆起孩子离家的情形,张先生说,7日,他干完活回家后发现儿子留下的信,信中写道,“我已经长大了,想去济南找一份工作赚钱,如果找到的话几个月后就回来,如果找不到的话就会更早一些回来。”张先生发现,孩子出门只带了

手机,手机卡直接放在了信纸后。再打开QQ,发现自己已经不在孩子的QQ好友里了。

王申的妈妈王女士告诉记者,孩子只说要去济南和4位同学一起工作,并未透露过其他信息。王女士回忆,离家前一天,儿子带自己到理发店里去剪头发,不停提醒自己在家要照顾好自己。“暑假在家孩子也没事做,他说还有其他同学一起去工作,我就同意了。”王女士说,“长清到济南的车费就要8元,出门的时候我给了儿子100元。”7日早上王申从家里出门,11点29分,王女士收到儿子的短信说“我到了济南工作”,但7日下午,王女士再拨打孩子的手机时,已经是关机。

商河的王强则从6月30日就已经离家到了济南,6月30日他给家人的消息中写着住在济南老同学家。在7月7日12点42分,反常地发出了近300字的短信,之后则再无手机短信,直至16日拨打手机仍一直关机。商河小王的母亲说,孩子出门时只带了170元和换洗的衣服。

家长千里寻子

线索到西安后中断

B

孩子们失联后,家长都在当地的派出所报了警,王女士带来的警方文件显示,孩子7日从济南市坐长途汽车去了郑州市,8日又购买了从郑州到西安的K911次火车。张旗的父亲查询到,孩子7日晚在郑州市火车站附近的一家宾馆住宿,9日凌晨离开了旅馆。

张先生说,孩子失联后,自己从聊城赶到济南,后来又找到了新泰,13日中午,他和亲友开车赴西安寻子,但14日中午他查询了西安火车站出口前几天的监控却没有找到孩子们的身影,之后他又到郑州孩子们住过的旅馆寻找线索。

“到了郑州我们才知道,孩子们7日晚上10点多到了宾馆,但8日凌晨就离开了。我们在西安调看的监控日期错了。”张先生懊恼地说,这些天他不断托人查找孩子们的线索,但自己再找过去,已经晚了,还可能错了。

张先生说,5个孩子是一同失联的,又说有老板不让用手机,这都显示孩子可能被人控制了。“几个孩子

的手机都关机,QQ好友也删光了。”张先生说,孩子手机都玩得很溜,能发短信也能上网,“现在和孩子之间没了联系方式,他们听不见也说不清,很担心被拐骗。”

记者从一位家长与孩子6月30日至7月7日收发的十多条短信中看到,孩子说,7月10日能让上班,但老板说不能玩手机,如果玩就扣钱。这位孩子说,老板看到他在与家人多次短信联系后非常生气,严厉地批评了他。

7日,这位孩子发来的最后一条信息。“我怀疑最后一条短信是别人用我孩子的手机发的。因为语句比平常通顺很多,而且短信编得非常长。说话的内容也不像我孩子。”这位家长说。记者看到,7日的最后一条信息有近300字,而且标点符号齐全,与此前的短信仅用逗号或空格分隔语句大不相同,短信中说了工资情况,让父母不必担心,和此前短信说的3个月即可回家不同,这条短信则写等过几年一定会回来。

学校成立专门小组

目前正从师生处搜集消息

C

5个孩子都就读于济南市特殊教育中心,学校是否有孩子的消息?16日,学校副校长王焜介绍,这次失联的5个孩子,来自学校的职业中专烹饪与面点一年级的两个班,每个班有8—14位学生。学校从班主任那得知了孩子失联的消息,之后成立了由校长、政教处和两位班主任组成的专门小组。排查发现总共有5位孩子失联。主要从学校的同学老师那搜集和5位孩子去向相关的线索和信息。

王校长说,这5个孩子都会手语,在学校学习的年限有长有短,长的已经学了3年,短的只有1年。记者注意到,失联的孩子们都表示要找工作,并想为家里挣钱。王焜介绍,学校职业中专1年级的孩子只是初步接触职业教育,并不具备独立实习或工作的技术。学校的教学计划是职业教育总共3年,前2年在学校上课,最后一年会到爱心企业实习,一般会留在企业工作。

王焜说,目前中专毕业的孩子普遍不好找工作,特教中心的职业教育也面临同样的就业难题。不过有爱心企业会接收不少学生。但也有父母和孩子希望能有更好的待遇,愿意自己解决工作。“就业形势普遍不好,孩子们担心工作是有可能的,但从1年级就开始找工作还是偏早,并不合理。”

王焜说,聋哑孩子比同年龄段的普通孩子接收的外界信息少,相对更单纯更容易相信别人。他认为,孩子们与家长失联应该不是本意。而此前,确实有不少关于假期聋哑孩子被人骗到外地受到控制的报道。学校一般会在假期前对孩子和家长们进行安全教育,其中也会包括防拐骗。

“派出所说孩子们还是要在走失地报案。”王焜说,只要有孩子们的信息,学校会全力到现场辨认和寻找。而3位失联孩子的家长均表示,已在家里的派出所报案,但警察仅做了相关登记,并未给予立案。10天过去了,也没有关于孩子的新消息。而警方不介入调查,家长们的寻找则时常受阻。

16日,接到王女士报案的济南市公安局长清区分局崮山派出所民警解释,失踪只有达到2年才能立案,目前已经接案,但不愿透露更多。山东舜启律师事务所主任孟宪强律师说,警方接案,是表示警方已知道报案的事情,而立案则有结案时限,警方会在结案时限前侦查。警方接案后,家长也可以拿着接案证明,找到当地警方请求协查。

18日,记者再次联系家长,孩子们仍未找到。

帮助寻找失联聋哑少年,市民可以拨打本报热线96706提供线索,或拨打家长联系方式。

17076156989(聊城)13356697658(济南)15064116273(长清)13606410684(商河)

眼病新书 来电就送



眼睛是心灵的窗口,眼睛患了疾病,就会慢慢看不清周围美好的事物,甚至生活在黑暗中,不仅自己遭罪,还要拖累家人。

面对白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、视网膜病变五大眼病,中老年眼病患者又该使用何种简便易行、行之有效的治疗方法让自己“提升视力,防治眼病,手术远离,重现光明”呢?

读《眼病防治大盘点》,该书由我国著名中医倾其毕生的临床研究成果,编撰而成。本书内容丰富,图文并茂,语言简练,浅显易懂,重点突出,即是普通群众眼保健的良师益友,更是眼病患者的“家庭医生”,真正做

到“一看就懂,一懂就用,一用就灵”,让很多中老年眼病患者看完此书后恍然大悟,原来防治眼病没那么难,感叹以前只是没找对方法,后悔没有早日看到这本书,多受了那么多罪。

现在我市免费发放300本《眼病防治大盘点》,凡是年龄在50岁以上,符合条件的白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、视网膜病变患者均可拨打我们的免费电话申领400-665-5961,数量有限,领完即止。

申领电话: 400-665-5961

特别声明:本次赠阅纯属公益性,全过程不收取任何费用,如有违规请打电话举报。由于此次活动中领人群较多,请使用有效电话拨打,如遇占线我们会第一时间给您回拨。

前5月查处6104件“身边的腐败”

本报讯 今年1至5月,全省纪检监察机关查处乡科级及以下党员干部违纪案件6104件。17日,省纪委再次通报近期查处的8起典型问题。

昌乐县宝都街道办事处南流泉村党支部原书记王保义套取、侵占拆迁补偿款问题。昌乐县纪委给予王保义开除党籍处分,司法机关已依法作出判决。

鄒城县张营镇曹庄村党支部原书记、村委会主任曹爱华套取侵占维修补偿款问题。鄒城县纪委给予曹爱华开除党籍处分,并移送司法机关依法处理。

栖霞市蛇窝泊镇民政服务中心原主任潘玉崇套取危房改造资金和侵占优待资金问题。栖霞市纪委给予潘玉崇开除党籍处分,司法机关已依法作出判决。

五莲县国家税务局稽查局案件执行科原副科长孔德金受贿问题。五莲县直机关工委给予孔德金开除党籍处分,司法机关已依法作出判决。

梁山县黑虎庙镇初级中学原校长赵书景挪用、贪污国家教育化债资金问题。梁山县纪委给予赵书景开除党籍处分,司法机关已依法作出判决。

东营市河口区供销社原党组成员、副主任刘延华骗取国家专项资金、受贿问题。河口区纪委给予刘延华开除党籍处分,并移送司法机关依法处理。

滨州市沾化区经信局原党委委员、副局长王玉东滥用职权、受贿问题。沾化区纪委给予王玉东开除党籍处分,司法机关已依法作出判决。

莱芜市莱城区财政局原党组书记、局长李明宏贪污受贿问题。莱城区纪委给予李明宏开除党籍处分,并移送司法机关依法处理。(本报记者)